
新型コロナウイルスワクチン接種について

□調査期間 令和３年７月１２日～令和３年７月１８日

□調査の趣旨

□対象者数 885 人（令和３年７月１２日現在）

□回答者数 694 人

□回答率 78.4 ％

（図および表中の比率は、少数点第２位を四捨五入して表示しています。したがって、内訳を合計しても１００％に合致しない場合があります。）

【職業】
内訳 人数 ％

会社員 225 32.4
自営業 49 7.1

農林水産業 6 0.9
パート・アルバイト 173 24.9

専業主婦（夫） 135 19.5
学生 7 1.0
無職 87 12.5

その他 12 1.7

合計 694 100.0

【年齢】
内訳 人数 ％

10歳代 1 0.1
20歳代 21 3.0
30歳代 155 22.3
40歳代 190 27.4
50歳代 160 23.1
60歳代 89 12.8
70歳代 60 8.6

80歳以上 18 2.6
合計 694 99.9

新型コロナワクチン接種状況について、皆様のご意見をお聞きします。
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【性別】
内訳 人数 ％

男性 267 38.5
女性 422 60.8

無回答 5 0.7
合計 694 100.0

内訳 人数 ％
１回目だけ接種した 134 19.3

２回目も接種した 156 22.5
接種していない 404 58.2

合計 694 100.0

内訳 人数 ％
予約済みである 141 34.9

予約の連絡をしたが、日が確定
していない 46 11.4

予約の連絡をしていない 217 53.7
合計 404 100.0

内訳 人数 ％
医療機関での個別接種 96 68.1

集団接種（市主催） 36 25.5
集団接種（自衛隊主催） 0 0.0
国がすすめる職域接種 9 6.4

その他 0 0.0
合計 141 100.0

【問１】　あなたは、新型コロナワクチンを接種しましたか。

【問１-１】　問１で「接種していない」と回答された方にお聞きします。新型コロナワクチン接種の予約状況をお答えください。（該当者４０４人）

【問１-１-１】　問１-１で「予約済みである」と回答された方にお聞きします。どのような方法で接種する予定ですか。（該当者１４１人）
　　　　　　　　※なお、和歌山市では７月１０日から一般向け接種の集団接種の予約を開始しています。
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内訳 人数 ％
７月中旬 63 44.7
７月下旬 58 41.1
８月上旬 13 9.2
８月中旬 7 5.0
８月下旬 0 0.0
９月以降 0 0.0

合計 141 100.0

内訳 人数 ％
希望する 66 30.4

希望しない 45 20.7
迷っている 106 48.8

合計 217 99.9

内訳 人数 ％
医療機関での個別接種 42 63.6

集団接種（市主催） 17 25.8
集団接種（自衛隊主催） 1 1.5
国がすすめる職域接種 5 7.6

その他 1 1.5
合計 66 100.0

〇

【問１-１-３】　問１ー１で「予約の連絡をしていない」と回答された方にお聞きします。新型コロナワクチン接種を希望しますか。（該当者２１７人）

【問１-１-３-１-１】　「その他」と回答された方は、詳しくご記入ください。（該当者１人）
決めていない

【問１-１-２】　問１-１で「予約済みである」と回答された方にお聞きします。１回目の接種の日程はいつですか。（該当者１４１人）

【問１-１-３-１】　問１-１-３で「希望する」と回答された方にお聞きします。どのような方法での接種を希望しますか。（該当者６６人）
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内訳 回答数 ％
平日の昼間（９時から１７時ま

で） 37 56.1
休日の昼間（９時から１７時ま

で） 28 42.4
平日の夜間（１７時から２０時ま

で） 18 27.3
休日の夜間（１７時から２０時ま

で） 14 21.2

内訳 人数 ％
すぐにでも接種したい 15 22.7

なるべく早く接種したい 25 37.9
予約が空いてから接種したい 13 19.7

特に急いでいない 13 19.7
合計 66 100.0

内訳 回答数 ％
副反応が不安 116 76.8

安全性に疑問を感じる 100 66.2
もう少し様子をみたい 88 58.3
効果に疑問を感じる 54 35.8

その他 14 9.3

【問１-１-３-２】　問１-１-３で「希望する」と回答された方にお聞きします。希望する曜日や時間帯はいつですか。（該当者６６人）

【問１-１-３-３】　問１-１-３で「希望する」と回答された方にお聞きします。すぐに接種したいですか。（該当者６６人）

【問１-１-３-４】　問１-１-３で「希望しない」「迷っている」と回答された方にお聞きします。その理由は何ですか。（該当者１５１人）
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〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇

〇

内訳 人数 ％
１人 122 17.6
２人 38 5.5
３人 19 2.7

４人以上 10 1.4
該当する方はいない 505 72.8

合計 694 100.0

内訳 人数 ％
１２～１５歳 59 20.1
１６～１９歳 41 14.0

２０代 36 12.3
３０代 51 17.4
４０代 58 19.8
５０代 40 13.7

６０～６４歳 8 2.7
合計 293 100.0

痛み恐怖症につき、注射という行為そのものを拒否します。イギリスで研究が進んでいる、鼻から吸引するタイプの「生ワクチン」が入ってくれば迷わず接種します。
注射が嫌い。
基礎疾患が在るので、何か体調崩さないか不安です。
アレルギーがある。

【問２-１】　その方の年齢層をお聞かせください。（該当者２９５人_未回答２人）

【問１-１-３-４-１】　「その他」と回答された方は、詳しくご記入ください。（該当者１４人）

【問２】　あなたの６４歳以下の同居家族で新型コロナワクチン接種を「希望しない」「迷っている」方は何人おられますか？

今まで未使用の添加物のため、授乳中は相談とあった。接種先によって慎重な医師と楽観的な医師がいると思うと悩む。
不妊になったら困るから。

妊娠中なので出産後に接種したいと考えている。
授乳中
妊婦なので。

接種しても感染するから。
周囲の免疫低下時に免疫を保持していたいから。
ワクチンの必要性に疑問を感じる。副反応と死亡の関係が曖昧にされているから。

本当はコロナにもワクチンにもまったく興味はなく、だから最初から打つ気は無いんですが、国が打たなきゃ国内旅行などにもパスポートだの証明書だのを提示しないと行けないかもな
どと脅迫めいた案を打ち出そうとしてるので、ただそれだけのことに迷ってるだけです｡
副反応の高熱等を発熱した場合、仕事が出きない。ワクチン接種の為に副反応に備えて仕事を休まなければならない。
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内訳 回答数 ％
副反応が不安 188 64.2

安全性に疑問を感じる 169 57.7
もう少し様子をみたい 159 54.3
効果に疑問を感じる 59 20.1

その他 20 6.8

〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇

〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇

【問２-２】　その理由は何ですか。（該当者２９５人_未回答２人）

【問２-２-１】　「その他」と回答された方は、詳しくご記入ください。（該当者２０人）
帯状疱疹になってしまったから。

大学の部活の予定がまだ決まっていないため、帰省の日程が決まり次第、かかりつけ医に申し込む。
友達で打たない子もいてるから様子を見てる。

副反応が出ても休みにくい。

家族ですが、身長、体重共に小六くらいの大きさなので年齢で接種は怖いかなと思ってる。本人が希望するなら接種したいと思ってる。

持病がある。

繁忙期なので副反応で仕事を休めない。また、ワクチンを打たないとこの仕事はできないなどというワクチン差別する仕事が現れはじめ、それが気に入らない。

下宿しているため。

何も考えていない。

まだ体が小さいため、大人と同量のワクチンを身体に入れることによる身体的影響が心配だから。また、5年後、10年後の身体や、妊娠出産に本当に影響がないかどうか不安も残るか
ら。

新型コロナワクチンが去年の型でのワクチンであって変異を繰り返しているウイルス型に当てはまらない為。ワクチンを打っても罹患する時はするから。

２回目接種のための2日連続の仕事休みが取れない。

病院を考えている。

注射が苦手、怖い。

持病があるため。

ワクチンが嫌い。

メディアの煽り方が怖いから。

仕事があり平日は難しい為。

会社で接種しない人が多いから。

10年後の反応が怖いから。50代の女性でもワクチン接種後の死亡例があるから。
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内訳 回答数 ％
テレビ 435 62.7

インターネット（厚生労働省や和
歌山県、和歌山市のホームペー

ジを除く） 343 49.4
厚生労働省や和歌山県、和歌

山市のホームページ 241 34.7

市報わかやま、県民の友
222 32.0

新聞
173 24.9

LINE 57 8.2
ラジオ 45 6.5

Twitter 44 6.3
その他 30 4.3

YouTube 25 3.6
特になし 24 3.5

Facebook 22 3.2
Instagram 17 2.4

雑誌 8 1.2

〇
〇
〇

薬剤師会からの連絡
医療従事者
医療従事者

【問３】　新型コロナワクチンの情報を主にどの方法で入手していますか。

【問３-１】　「その他」と回答された方は、詳しくご記入ください。（該当者３０人_未回答１人）
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〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇

内訳 人数 ％
知っている 232 33.4

知らない 462 66.6
合計 694 100.0

内訳 人数 ％
活用している 91 39.2

活用していない 141 60.8
合計 232 100.0

スマホアプリ

家族や友人、職場などでのクチコミ
職場
会社より
職場
ネットの情報
インターネットのニュース

知人
同居家族や、親、友人などの話から
友人から
うわさ
周囲の方から
知り合い

家族や知人
友人との会話
先に接種を済ませた身内や知人からの口コミ
口コミ
クチコミ
周囲の人から

医療関係者から。
知り合いに医療関係者がいる。
主治医より
医師・看護師・医薬取扱業者など
医者
訪問看護師さん
知人、友人

【問４‐１】　問４で「知っている」と回答された方にお聞きします。「コロナワクチンナビ」は活用されましたか。（該当者２３２人）

【問４】　新型コロナワクチン接種予約が可能な医療機関や接種の方法などを確認できる「コロナワクチンナビ」をご存じですか。
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〇

〇

〇

〇

〇
〇
〇

〇

〇
〇
〇
〇

〇
〇
〇

〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇

妊娠しており、お腹の子の臓器などしっかりしてきたことが分かり、安定期に入ってから受けたいと思っておりますが、和歌山で妊婦さんが受けられた際の副反応のデータなどあれば知
りたいです。

まだまだ情報が少なくこわいです。

副反応（死亡を含む）の発生状況について、関連性が確認できないものについても、もっと公表すべきである。
同年代の接種後、何日も体調が悪く寝込むとか高熱が出たなど副反応の情報をよく聞くので様子を見たいと思う。
副作用の対応をもっと充実して下さい。38.5℃以上の熱が出てしんどかったです。
無事に打てたらいいなとも思いますが打った後のことも不安です。

ワクチン接種の副反応などについて、マスコミの報道は印象操作があるので信用できない。県や市で追跡調査をして正確な情報を公的に出してほしい。
アレルギーのある人が打つのをためらっている傾向にある。

安全性はがなものか心配です。
もっと安全性をアピールしてほしい。
未知のワクチンなのでこれからの何年後が不安。

遺伝子組み換えワクチンである上に治験が余りにも短すぎるので、はっきり言って信用出来ません。医学や技術などが進んでいるのはわかるがここまで早くにワクチン出来れば世の中
から治らない病気はないはず。
万が一後遺症などが出た場合の救済措置がありますが、実際には「コロナと無関係」とあしらわれると聞きます。和歌山市でそのような事例があれば、きっちり調査してほしいです。
巷で言われている、不妊になると言う噂が、とても気になります。子供達の将来もあるので。
身近で感染した人がいないのもありますが、ワクチン接種にはまだ不安要素が多く、もう少し様子を見たく存じます。
中学生のコロナのワクチン接種の安全性。
接種後の死者数が多いことが気になっている。

もし、亡くなっても国は保証してくれない。大事な子供を失いたくない。

信頼できる医師に相談したりしていますが、かかりつけ医がいないのでどこで接種するべきか迷っています。情報が多すぎて悩みますが、結局は自己責任で判断するしかないのかと憤
りもあります。自分さえ良ければ接種しない人もいます。接種する意義を考えると接種すべきかなとも思いますし、悩ましいところです。

国内承認されているワクチンではありますが、あくまで緊急事態をうけての特例承認であるため、まだまだ様子を見たいのが本音です。実際にはコロナワクチンの添付書などを調べて
いくと、治験報告が2023年まで募集されていること。厚生労働省のHPをみても、新型コロナワクチンは、まだどういった実績があるかなど分からず、あくまで希望的観測であり治験中の
ワクチンであること。インフルエンザワクチンと比べても、新型コロナワクチンの方が副反応は数値的に高いこと。TVなどのメディアだけが報じることが全てではないので、反ワクチン派
などの意見も踏まえて、しっかり考えていきたいと思います。
ワクチン接種後の死亡者や副反応の情報をもっと教えてほしい。
打った方が良いのはわかるがまだまだ未知な部分が多いので100%安心できるかというとそうは思わない。ただ、コロナにかかった方の状態を知ると接種するのが得策だと思います。
とても怖いです。

一般のワクチンの情報が一方的過ぎる。治療薬の情報や使用の道も考えた方がいいと思う。人間に遺伝子を打ち込むなど初めてのことなのにどうしてそこまで信じられるのか、わから
ない。そもそも、臨床試験も終わっていないし、なんの保証もない、責任も取らなくていいというのもおかしい。とても現在の日本の死者数は、ありがたいことにヨーロッパに比べ、一桁も
少ない。どうしてそこまでリスクのあるワクチンを打つ状況だと総合的に判断しているのか、ものすごく悪意を感じる。
授乳中なので接種を迷っています。
小学生以下も接種できるように、安全性の確認を急いで欲しい。

ワクチン接種後も、コロナに感染している人はたくさんいらっしゃいます。効果に疑問を感じます。また、接種後250人近くの人が亡くなったり、重度の後遺症が残る方がいらっしゃるよう
ですが、記事や報道されず、悪い情報は、隠蔽されているようで、信用できません。

メリット、デメリットを知った上で考えたいです。テレビの情報は偏りがありいいことしか言わない。接種後亡くなった方もおられるようですが、なかなか国も因果関係は認めない。不安しか
ない、また接種してもかからない訳ではなく人に移さない訳でもない。毎年コロナ以上に流行ったインフルエンザのワクチン接種ですら打ったことないのに今回のコロナの必要性が感じ
られないです。

副反応の方の症例をもっと詳しく知りたいです。安全性を強調するのもいいですが、実際どういった方が副反応を起こして、どのような症状が出ているのかも、接種の判断の材料にした
いと思っています。また、若い子たちが将来遺伝子的にどのような影響がでるのかは、未知数とは聞いています。それが一番怖いです。

【問５】新型コロナワクチン接種に関するご意見などありましたら、ご記入ください。（任意）
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かかりつけばかりでなかなか予約出来ません。
予約がなかなかとれないらしい。

先日、集団接種の予約の日時について、コロナワクチン接種調整課に問い合わせたのですが、伝えられた日時が途中で変更になったのか分からないのですが、違っており、その日時
を他の方にもお伝えしてしまいました。
予約が中々取れず困っています。

接種を希望している家族は、複数の医療機関に予約の電話をしたが全てワクチン不足で断られた。集団接種の予約ホームページの使い勝手が悪すぎる。1回目2回目の接種パターン
が5～6つしか無いのにいちいち日付を選択しなければならず、予約開始時間にアクセスしたのに空きがなく予約できない。ワクチンを接種する気持ちが薄れた。

かかりつけ医のない、また、携帯電話を持っていない近所に住んでいる高齢者の方が、まだワクチン接種しておらず、予約の仕方もわからないと困っています。高齢者、若人にかかわら
ず、情報が全くないと困っている方への案内を、丁寧にしていただきたい。

医師が自分の家族とか知り合いに優先的に接種しています。そんな話を聞きます。我々は順番待ちですか？納得いきません。ワクチンはどこへいったのですか？
過去にインフルエンザワクチンでアナフィラキシーがあり、かかりつけ医から開業医より医師が複数いる集団接種にしなさいと言われているが、電話も市のホームページ予約も全く取れ
ない。ワクチンが不足しているのか、それさえもわからなく不安です。

集団接種で1回目が8月分の予約が後日予約だと気づかず、予約のアクセスをずっとしていました。市報や県報にもわかりやすく記入してほしいです。その際、後日予約日も未定でなく、
日にちを決定して市報などにのせてもらえたら混乱しなくていいのではないでしょうか？
医療機関のワクチン予約電話がまったく繋がらない。

私は基礎疾患があり優先接種で１回接種させて頂きました。64歳以下の家族は、クーポンが届いてすぐ近くの病院のホームページから予約することができて幸いでしたが、今では予約
殺到で新規予約は中止になっているようです。やはりワクチンの配布量が減っているのが原因ですか？20代の息子は「ワクチン打ってもかからんとは限らん！」とか「若者は大したこと
ないやろ！」と言い接種するつもりが無さそうで困っています。なんとか全員早く接種できれば良いと願っています。
かかりつけ医に電話したら遅いです。

和歌山市から接種券が届いたが、集団接種のお知らせが同封されていなかった。製薬会社の説明書のみで和歌山市からのワクチンの説明書がなく、近くのクリニックで接種するときに
もらった。クリニックのスタッフはすごく忙しくしていた。現場に丸投げという気がした。
高校生にも大学のように学校で集団接種を受けさせてほしい。

1回目接種で大変な副反応を経験しました。2回目の接種を受ける勇気が得られません。因果関係は不明ですが副反応を経験。2週間後心筋梗塞と心臓破裂を発症し、バイパス手術を
受け2日前に退院しました。
1回目が終わったばかりで別に今のところ体調に変化なく、強いて言えば接種したところが触ると痛いかな。２回目が強い副作用がくると言われているので不安です。
副反応に対する不安は拭えません。数年後、何か健康被害があったらなど、様々考えてしまいます。

和歌山県(和歌山市)の取り組みは概ね順調に進行したが、国の準備、取り組み方は拙劣と感じる。中央政府、中央官庁は反省して改良に取り組むべきだ。
小学生以下は学校での集団接種をしてくれると助かります。昔は学校の体育館で集団接種してましたよね。
予約を自分でしないといけないのは大変だと思いました。市で割り振って、その日来れない人は本人が連絡入れるとかの方法とか出来ればいいなあと思ったりしました。難しいと思いま
すが。

副反応が大丈夫なのかとても気になる。
副反応が出た際に直ぐに病院に走れるか不安です。
接種したいが、副作用が心配で休みの日に接種したい、仕事を休むのは避けたい。
予約してもすぐ接種できなかったり、仕事に支障をきたすスケジュールだったら嫌だなとか、副反応で仕事休んだら困るなとか、色々考えてしまう。
それぞれの会社によって特別休暇の日数が違うのが困る。打った当日の日を特別休暇とする会社もあれば、打った当日から数日後に副反応が出た場合も特別休暇とする事業所など、
差が激しい。

副作用が怖い。

今回のワクチンはまだ治験中で、治験終了まで後２年もあり、その為何かあっても製薬会社は一切の責任を負わない。これは製薬会社が自ら発表している事で、憶測等ではありませ
ん。また、ワクチン接種後に亡くなった方は、国内だけでも500人を超えており(厚生労働省ホームページに記載)死なない病気の為に、死ぬかもしれないワクチンを打つなどありえませ
ん。
副作用のちゃんとした情報が少なすぎる。
副反応の種類や割合など、年代別にどれくらいなのか、もっと分かりやすく報道して欲しいです。
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和歌山市の集団接種会場は中心部の市民には遠いとこばかりなので中心部にも設営して欲しい。
できたらワクチン接種したくない。ワクチン接種を予約できる病院が少ない。

学生の休み中に受けれるワクチンの集団接種があることを希望します。個人クリニックは接種できるかわからないから。

できるだけ早く市民が接種できるように工夫してほしい。
何時、どこでもワクチン接種が出来る状態が良い。予約とか面倒です。勿論管理いると思いますが、通常のインフルエンザワクチンみたいに打ちたいです。医者の問診などあると思いま
すが。もっと簡単、簡素にできないですか。

かかりつけ医は接種対応していないので、どこで受けたらいいか困っている。

かかりつけ医の無い者は、接種できる医療機関が少なく困りました。和歌山市発行の医療機関一覧で、かかりつけ以外も可となっているからTELしても、かかりつけ患者のみと言われ
断られました。正確な情報を発行してもらわなければ困ります。

病院に予約しましたが、予約の予約と言われました。どれくらいワクチンが足りないのか？職域接種で若い人も打ってます、でも何時になったら、打てるのか分からない人もたくさんいま
す。何か不公平を感じます。

和歌山の大規模接種の予約が非常に取り難いらしい。私ども夫婦は、掛かりつけ医で接種しますが、ワクチンが十分有るのか心配です。

ワクチンが不足してきて、希望者の取消しが増えてきてるというのは、おかしな事態だと思う。

最終更新日の古いワクチンナビになんの使い道があるのか。
SNSや検索サイトによりワクチン接種について調べていたが、ナビは全く知らなかった。もし市報に載せていたのなら、目立つ様にして欲しかった。
予約したくても供給が足りないとのことで、予約できない人が周りにたくさんいます。集団接種の予約もかなり急いで操作を早くしなければ予約が埋まってしまいました。余裕を持って、も
う少し平等に行き渡るようにできないものでしょうか。

秋に手術をする予定なので早めにワクチン接種したいと考えていましたが、集団接種の予約もすぐいっぱいになり個人病院も入荷未定で予約できませんでした。集団接種のWEB予約
で当日キャンセルがないか確認したり次の予約受付でも早めに予約する予定ですが、それも予約できるかはわからないのでワクチンの供給が安定することを望んでいます。

２回目が自分で日にちや時間が決められないのがちょっと問題点だと思う。働いてる人は困ります。
もっと何処でも受けれるようにしてほしい。

かかりつけでないと接種の受付をしないという医療機関があるが、理解できない。
私は､幸い職域接種で早く簡単に打てましたが､ まだまだ40〜50代は、遅いと思います。１日も早く全世代完了を願うばかりです。

和歌山は大変早くていいと思うが、今またワクチン不足がTVなので言われていて、２回目が打てないかもしれないので、予約しないで良かったと思います。もう少し様子を見て考えたい
です。
1回目は予約しましたが、ワクチン2回目打てないニュースなど見て、和歌山も2回目接種できるか不安です。

かかりつけ医がない時に打てる病院が少なく探すのに苦労しました。

医療機関が予約の対応、通常業務におわれていて、本当に大変そうです。

コロナワクチンナビには、接種希望の連絡をしたクリニックが掲載されていなかった。いつ接種できるかわからないのも困る。

もっとたくさんの医療機関で受けれるようにしてほしい。
かかりつけの内科が市内ではなかったため、かかりつけ医で打ちたくても打てない不便があり、不安になっています。
集団接種会場が少なくて不便。たまたま徒歩20分ほどの医療機関でお願いできたが、集団接種会場はどれも遠くて、副反応を気にしながら車の運転で帰るのは難しい。

私は免疫疾患の持病があります。かかりつけの先生は2回では抗体がつきにくいから3回位接種が必要と言われ、又、他の病院にかかった事も無くかかりつけの病院は接種出来ないと
の事ですし大変困りました。2回以上接種出来る様に出来ないか、又、かかりつけ医のない人のご対応も柔軟にご対応して欲しいと希望致します。
かかりつけ医療機関で接種出来たらと思います。

64才以下のワクチンが希望者全員早く接種できるように。集団接種会場も、どこも一杯でダメだったし、病院もどこに電話をしても、受付を停止している状態で、何人もの知り合いが困っ
ています。
市の集団接種の予約は、開始すぐでいっぱいになり、予約できませんでした。8月接種分の予約開始はいつなのか知りたい。

自宅近くの医療機関に予約の電話をしたが、9月の予約になると言われ、こちらから指定できないと言われた為、コロナワクチンナビを見た。しかし、予約状況など確認できない為、どこ
の医療機関が比較的予約が取りやすいかが全くわからないので、どこへ連絡してよいか迷っている。 このまま、片っ端から連絡しないといけないのか途方に暮れています。

当初近くのかかりつけ医に接種を予約したが、600人待ちで早くても７月になると言われましたが、予約しました。ところが和歌山市で集団接種が開始と新聞で知り、こちらの方が早いの
でネットで予約し、２回接種が完了しました。会場はスタッフの誘導が丁寧で、とてもスムーズに行えました。（かかりつけ医の予約は取り消しています。）
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身の回りの人は接種希望が多い。副作用の噂があることないこと飛び交っているので、詳しく、説明した方が良いと思います。
ワクチン接種を義務化にしないで欲しい。もっと正しい情報を流して欲しい。

和歌山市のＨＰにより積極的に、今後の予定を発表してほしい。６４歳以下の接種について、直前まで未定としか、表記されていなかった。
12-15歳の接種情報を知りたい。
住所地以外でも接種できることがあまりアナウンスされていない。

接種すれば、新型コロナにかかっても、重症にならないとだけしか、知りません。効能は一生ものであれば嬉しいですがね。毎日感染者数が報道されていますが、接種したにもかかわら
ず、感染された方はいらっしゃると思うのですが、その数字も知りたいです。

住所が他府県の人が、やりにくいらしいので 新型コロナの、新しい課をもっとアピールしてもいいと思います。

インターネットの集団接種の予約画面について、ログインする前に(和歌山市役所のホームページなど)で、接種時間や予約状況を出して欲しい。

政府は早く接種しろと言うのに病院に電話したら、ワクチンが足りなくて予約いっぱいで受け付けていないと言われた。それでは元も子もないので困っている。

テレビ等でコロナへのフェイクや、テレビに顔の売れている人々の「持論」よりも、行政の責任者には、どんどん広報して欲しい。通常の風邪よりも後遺症が沢山残ることを、正確に伝え
てほしい。

希望してる人達の中で、ワクチン足りなくて出来ない人が出てるのですが、どうしてかと思う。

私はたまたま予約が取れたが、集団接種は２分ほどで満員になった。周りでは予約が取れないと言う声が多々入る。もう少し枠を大きく取って頂きたかった。会社で職域接種も予定して
いたが、最終的にワクチンの関係で職域接種も無くなった。大変だと思うが、ぜひワクチンの確保を頑張って頂きたいです。
地域により郵送到着日に差がありすぎて、到着後に即かかりつけ医に電話したが、予定数に達しており接種出来なかった。

すごく和歌山は他府県に比べて頑張ってくれていると思ってますが、もう少し考えさせて下さい。あと、経団連が考えている接種者に対して割引などのサービスの要望は断固反対です。
接種するしないは個人の自由です。差別にあたると思います。

持病が有る方(接種出来ない理由が有る方)が、会社や地域から差別されないか心配です。
打つか打たないかは自由。ワクチン接種の証明証などは不要。差別を生むだけ。

接種はあくまで自由です。未接種の方は今後も一定数居続けます。差別を起こさない施策をお願いします。例えば、接種済みの方優先、未接種の方お断り等、ワクチン接種の有無で対
応を変える差別行為を違反とする条例の制定や、差別行為を告発できる制度、相談窓口の創設・アナウンス等
コロナワクチンを打つ打たないは自由なのに打たなければいけない、パスポートなどの制度はどうなのかと思う。

ワクチンの入手が遅れていると聞いています。迅速にワクチン接種できるよう、働きかけてほしいと思います。

ワクチンパスポートは差別に繋がります。魔女狩りのようなやり方には反対です。

和歌山市の取り組みが和歌山県全体の取り組みの実績になっているかと思います。これからも頑張ってください。

和歌山県は、ワクチン接種が早くから行われていて、感染者も抑えられていると思います。行政のスピード対応に、感謝しています。また、地域にあった接種方法がされていたり、行政
が、地域の特性を把握できているように思いました。

私は近所のクリニックで、1回目の接種を受けましたが、とても親切かつ丁寧な対応で、不安なくできました。 聞くところによると、接種場所によっては、残念ながらそうでない場所もある
そうです。和歌山市は、幸いなことに、ワクチン接種は進んでいると聞いています。これから平均に戻るのではなく、引き続き先進のまま、希望する全市民にワクチン接種が行き渡るよう
に、関係者の皆様のご尽力に期待いたします。ありがとうございます。
かかりつけの医院で接種ができて良かった。
医療関係者の皆様、ご苦労様です。

接種のおしらせもクーポンも接種も遅滞なくうけられて、大変有難いです。
和堺市と洲本市、徳島市、那智勝浦、新宮市に友人がいますが和歌山市の素早い対応に驚きと、うらやましいと言う声が聞こえてくる。自慢しています。
どんどん接種していこうといこうという和歌山の取り組みに感謝します。64歳以下はまだまだだと思っていましたが、民間の医療機関に電話するとすぐに受け付けてくれました。
和歌山県は全国に先駆け接種を積極的に推進してくれて感謝しています。今後とも宜しくお願い致します。
問題もなく接種終了しました。関係者の尽力に感謝いています。
近所の医院で接種したが、6月末までにスムーズに終了した。

副作用が気になるが、コロナになってからの後遺症の方が心配なのですぐ接種したいです。
和歌山（市）は職員が頑張ってくれたおかげで全国一の接種率でした。県民・市民・行政・医師会一丸となればすごい力になることが証明された。これからも諸課題について一致団結し
て推進し全国のモデル自治体となるべく頑張って戴きたい。
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２回接種したが、効果の持続がわからない。

妻が、２回目接種後、すぐに免疫抑制剤を処方されたのですが、抗体は出来るのでしょうか。
ワクチン接種しましたが、１週間後に接種部のかゆみが出て赤くなってます。

接種を受けることが出来てホッとした気持ちです。なかにはワクチン打ったからマスクは要らないと言う方もいるようなのですが、油断する事ないよう心がけたいと思います。
15歳以下の接種に関する情報を詳しく知りたいです。また、接種券の期限が過ぎると有料になりますか？
接種することへの不安がなかなか消えないが、コロナにかかりたくないので、盆明け以降に予約することとした。

ワクチン2回終わりましたが働き所帯の人の方が先に注射したらと申し訳なく思ってます。
一日も早く、接種希望者にワクチン接種が行われるように、県民が協力しないといけないことを教えて欲しいです。
ワクチン接種の進め方について、政府の情けない対応が目立つ。

20～30代の接種を急いだほうが感染率を下げるように思いますが。
自分的には国産のワクチンが安心出来ると思うので、それまで待ちたいと思います。
来年はどうなるのでしょうか 。

和歌山県はすごく頑張っておられる。しかしながら、全国的にワクチンの接種開始が遅すぎた。せめて一般人も二カ月前から打てていたら、もう少しオリンピックの受容も高まっていたか
も。オリンピック後が怖いです。日本が一番に開発できる国であって欲しい。

1年足らずで効果無し、コロナは続く。来年度接種の計画を立てて、本年中に発表すべき。

ワクチン予防希望者がすべて接種でき、いままでの生活が戻ってきてくれることを願います。次々新型のウイルスにワクチンが追いつけるのか、今後毎年ワクチン接種が必要になってく
るのか本当に大変なことになってしまいました。さしずめこれから始まるオリンピックが無観客になってしまい残念です。安全安心のオリンピックで始まり、終われることを祈ります。

接種券が送られて予約の電話をすぐしましたが、なかなか電話すら繋がりませんでした。何とか予約出来たので不安もありますが、接種したいと思います。

和歌山は接種率全国№1。誇りに思います。仁坂知事の指導力？
和歌山は早く接種が進んでいるので有難たい。
すぐできないからめんどくさい。

マイナンバ－カ－ドを活用したシステム構築の必要性を感じます。全国どこの自治体も管理ベースを同じにし、国がきちんと管理する。地方丸投げするから、問題多発する。デジタル活
用の遅れが課題。民間の意見に耳を傾ける。デジタル庁も出来たのに。

副反応が怖いので、接種に迷いがありましたが、国民の義務と感じてましたし、接客を伴う仕事なので、通知がきてすぐ予約し、1度目を受けました。予約はスムーズに出来ました。やは
り副反応はありました。私の場合翌日腕が痛み肩から上に手が上がりませんでした。2回目も不安がありますが、今月中に接種予定です。他の市町村で、クーポン届いていないと聞い
ています。みな平等に届くとよいですが。
個人の選択ですが、ワクチンは必要ないと思う。

概ね、接種まで円滑に行えたので国や県市に感謝しています。
迅速な対応での、コロナワクチン接種ができ、本当にありがとうございます。
ワクチン接種については和歌山市に住んでてよかったと思っています。市役所の方々のご努力に感謝します。

今回、基礎疾患枠にて割り当て頂きましたが、とても素早い対応ぶりに感謝します。他府県の自治体の混乱ぶりを耳にしながら、この素早い対応、職員の並みならぬ努力の賜物かと思
われます。頑張れ。ありがとう
関係各位のおかげで5/31までに二回目の接種を終えました。和歌山県のコロナ対応の迅速さは、他府県の友達と話していても鼻が高かったです。ありがとうございました。
かかりつけ医で他と違い、予約も簡単ありがたかったです。

接種については、和歌山は順調に事が運んでいると思っていますが、日頃は看護師さんが注射をしてくれたのに、規定通りを守ってか、今回のコロナ接種は医者でした。
ワクチン接種が早く出来たので良かったです。
和歌山は他の都道府県に比べて大変スムーズに接種を進められており、感心しています。全国的にワクチンが不足しており、大変な時期だと思いますが、がんばっていただきたいで
す。
業務お疲れさまです。早くコロナが落ちいいですね。
和歌山は、うまく接種が進んでいるようでよろしいですね。
特に意見はありません。私のワクチン接種は4月上旬に開業医に申し込みをし、5月中旬に1回目、6月上旬に2回目をスムースに受けることができました。

近くのかかりつけ開業医で、接種してもらいましたが、高齢者にとって、いいアイデアだったと思います。
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お忙しい中、この度は新型コロナウイルスワクチン接種についてのアンケート調査にご協力いただき誠にありがとうございました。皆様からいただきました貴重なご意見・ご回答を参考
に、本市の新型コロナウイルスワクチン接種体制の構築に取り組んで参りたいと思います。今後とも皆様のご理解、ご協力のほどよろしくお願いいたします。

40代、50代の働き盛りが早く接種できるよう対処の程お願いします。
大いにあります。次の2件です。
 １「接種は希望者だけでなく、全員強制的に行うべきである」 コロナ感染による問題発生は自分だけでなく他人にも迷惑をかける。平和憲法からすれば、接種は個人の自由に任せるの
ではなく各自の義務として強制しなくてはいけない。もし医師の証明なく期限までに接種していない者に罰金等の刑罰を科すべきである。
 ２「ワクチンの供給効率の向上」我が国全体の7割に都市はﾜｸﾁﾝ供給不足で、接種予約を停止したり日延べしている。この需給の大きな相違はどうして発生したのか？その対策は？
以下に私見をのべるならば①上記第1項で述べさせて頂いた通り「接種強制」に替えるべきである。それにより需要予測精度が飛躍的に向上する。②必要な時に必要な量だけ供給する
システム改革をすべきである。
国の方針が不安定な中、自治体の対応が大変だと思います。接種しても感染はするのでワクチンが用意できれば接種したいと考えています。
若い人で、接種を希望しない人が、身近に案外多いのが少し気になります。
とにかく騒ぎすぎ。打ちたい人をとにかく優先に早く終わらせて欲しい。
希望者にすみやかに接種できるよう様々な機会を設けてほしい。
ワクチン接種に関して国や自治体に一定の強制力を持たせてもよいのではないかと感じました。
とりあえず、早く全員の接種が終わるといいですね。
大阪に供給の数が減っているのに、和歌山市は順調なのは申し訳なく思う。
家族が、まだ未接種なので、いつになるのか。
北コミュニティセンターでの接種で適切な量を接種出来ていないかもとのことで、不安です。

周りでも着々と打ち出しているので、これからもそのまま増えて行ったらいいなと思います。
早く、希望者全員に接種できるよう、官民一体となって取り組む必要がある。

クーポンが送付されて指定の医療機関へ予約の電話入れたら、受付はできるが、予定日は、全く分からないと言われた。集団接種は、今年は、祝日が移動した為平日の日程が、少な
かったので平日枠を増やして欲しかったのと、満遍なく（1回目接種が7月下旬に集中してたので）日程を入れて欲しかった。集団接種会場でコロナにかからないかなと思ってしまった。

ﾜｸﾁﾝ接種で世界が平和になろう。

40歳代の知人の事ですが、まず、政府やマスコミの報道を信用していません。それよりも外国にいる友達から情報を集めています。その方は、「自分に子供が居なかったら、年老いた両
親の為にも、ワクチンを打っているけど、子供が小学低学年。私にもしもの事があったらと思うと、打てない」と、仰っていました。その気持ちは良くわかります。個々の気持ちを大事にし
たいです。

かかりつけ医院で受けましたが、接種してくれる医師より早く接種して頂けました。一回目も二回目もさしたる後遺症は無く、無事終了致しましたが外出時は、マスクを常に着用する毎日
です。早期に国民の大多数が接種完了する事を望みます。
2回接種出来て、一安心です。早く元に戻れるようにお願いします。

2回目のワクチンを接種して一安心だが、若い人を中心にどれくらいの人が接種するかがポイント。政府はもっと啓蒙活動をする必要があると思う。
早くワクチンの安定供給をして接種できる体制を求む。
3回目ブースターしなあきませんかね。

なかなか接種の予約が出来ない人も居るかも知れません。感染拡大を防ぐためには、時間をかけてでも全ての人にワクチン接種が行き渡ることを心より願っております。

この調子で若年層にも接種が早く進むことを希望します。

終わりました。

一日も早く、コロナワクチン接種希望者全員が接種できますように願っています。

引き続きワクチン接種が希望する方に迅速に行き渡る様、よろしくお願いいたします。
公衆衛生意識が高まったこの機会に、科学的根拠に基づくHPVワクチン啓蒙にも注力いただきたい。

国内メーカーのワクチンがもうすぐですので、その後は飛躍的に接種者が増えていくものと思います。
本当に気効き目があるのか。
国産のワクチンが出れば接種しようと思っています。
二回目接種後の有効期間、その後の追加接種の情報が欲しい。通院医師から半年後にも受けなければと伝えられたが、世間ではその情報が皆無に思う。
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